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              سيستم حرارت مركزى با هواى گرم

Q =

J
ms

J s
m

3

3

360000
10

36000
=

 413800 kcal
hr

تمرين: تلفات گرمايى فروشگاهى 
هواى  دماى   18°c فروشگاه  داخل  هواى  دماى  مى باشد. 
ورودى به فروشگاه c°58 است. مقدار هواى گرم لازم براى 
محاسبه  را  فروشگاه  داخل  هواى  دماى  داشتن  نگه  ثابت 

كنيد.

s i

H kcalQ H
(t t ) hr

4138001200= =
−

s it C t C58 18° °= =

در ابتدا بايد تلفات گرمايى (H) را بر حسب وات (w) به 
دست آوريم.

kcal kcal/ w H
hr hr

1 1 16 413800= =
     

H ?W=

H / w413800 1 16 480008= × =

mQ
( ) s

3480008 480008 480008 101200 58 18 1200 40 48000= = = =
− ×

و   500000 Btu
hr

سالنى  گرمايى  تلفات  تمرين: 
هواى  كوره  از  خروجى  هواى  و   22 C° سالن  داخل  دماى 
52 است. مقدار هواى مورد نياز اين سالن چند متر  C° گرم 

مكعب در ثانيه است؟

Btuw /
hr

1 3 413=

s i

H BtuQ H
(t t ) hr

5000001200= =
−

s it C t C52 22° °= =

محاسبه مقدار هواى لازم
مقدار هواى مورد نياز براى جريان در كانال ها از رابطه 

 محاسبه مى شود.
s i

HQ
(t t )1200=

−
وات  برحسب  محل  گرمايى  تلفات   H رابطه  اين  در 
هواى  دماى  يا  كوره  از  خروجى  هواى  دماى   (1)

st  ،(W)
، C° ورودى به اتاق بر حسب 

°C و Q مقدار هواى  it دماى هواى داخل برحسب 

m مى باشد و 1200 عدد ثابتى است.
s

3
لازم برحسب 

هوا  ويژه  گرماى  ضرب  حاصل   1200 عدد  نكته: 

برابر   (C) هوا  ويژه  گرماى  است.  هوا  حجمى  جرم  در 

 و جرم حجمى هوا  1/2 در نظر گرفته 

شده است.

رابطه  همان رابطه  در 

خصوص هوا مى باشد.
و   360000W ساختمانى  گرمايى  تلفات  تمرين: 
از  خروجى  هواى  دماى  اگر  مى باشد   20 C° داخل  دماى 
50 باشد، ميزان هواى گرم مورد نياز  C° كوره ى هواى گرم 

اين ساختمان را محاسبه كنيد.

s i

HQ H w
(t t )

3600001200= =
−

s it C t C50 20° °= =

wQ J
m . C3

360000
1200

°

=
( )50 20× − 

 (1) S:Supply
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تلفات گرمايى را بايد بر حسب وات در رابطه قرار دهيم. هر 
Btu برابر با 0/29 وات است زيرا:

hr
kcal Btu
hr hr
kcal / w
hr

1 4

1 1 16

=
⇒

=

Btu Btu/ w H
hr hr

= =1 0 29 500000
        

H ?w=

H / w= × =500000 0 29 145000

Q
( )

= = =
− ×

145000 145000 145000
1200 52 22 1200 30 36000

Q =

كه  را  ساختمانى  نياز  مورد  هواى  مقدار  تمرين: 
20 باشد  C° تلفات گرمايى آن 324000w و دماى داخل 

m و CFM محاسبه كنيد. (درجه حرارت هواى 
s

3
بر حسب 

60 است). C° خروجى از كوره ى هواى گرم 

s i

HQ H w
(t t )

3240001200= =
−

s it C t C60 20° °= =

mQ /
( ) s

3324000 324000 324000 6 751200 60 20 1200 40 48000= = = =
− ×

mQ /
s

3
6 75=

                    
ftQ ?CFM
min

3
= =

تبديل  ضريب  از  مكعب  فوت  به  مكعب  متر  تبديل  براى 
35/28 استفاده مى كنيم زيرا:

 ( m) ( / ft)3 31 3 28=

m / ft / ft / ft31 3 28 3 28 3 28= × ×

m / ft3 31 35 28=

m / ftQ / /
s min

3 335 286 75 6 75 1
60

= = ×

Q = / /6 75 35 28 60× ×

ftQ / (CFM)
min

3
14288 4=

ساختمانى  نياز  مورد  هواى  مقدار  تمرين: 
21000CFM است، اين مقدار چند متر مكعب در ساعت 

است؟
ft mQ ?
min hr

3 3
21000= =

mft /Q
min hr

3
3

1
35 2821000 21000 1

60

= = ×

mQ
/ hr

321000 60 3571435 28
×= =

 220kw ساختمانى  از  گرمايى  تلفات  تمرين: 
هواى  دماى  و   19 C° ساختمان  داخل  دماى  اگر  مى باشد 
مورد  هواى  مقدار  باشد،   55 C° ساختمان  به  ورودى  گرم 

(5/09 m
s

3
نياز اين ساختمان را محاسبه كنيد. (جواب: 

Btu / / w
hr

1 16 0 294= =

4 Btuhr = 1/16 W  ⇒

m
s

3
4/03
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 185000 kcal
hr

تمرين: تلفات گرمايى سالن ورزشى

18 و دماى هواى خروجى  C° مى باشد اگر دماى هواى سالن 
48 باشد مقدار هواى مورد نياز اين  C° از كوره ى هواى گرم 

سالن چند فوت مكعب در دقيقه است؟ 
(12616CFM :جواب)

 16 m
s

3
تمرين: مقدار هواى ورودى به ساختمانى 

ساختمان  به  ورودى  هواى  دماى  كه  صورتى  در  مى باشد 
باشد،   20 C° ساختمان  داخل  هواى  دماى  و   50 C°

kcal بوده است؟ 
hr

تلفات گرمايى اين ساختمان چند 

(496550 kcal
hr

495360 يا  kcal
hr

(جواب: 

تمرين: اتلاف گرمايى ساختمانى 250kw است. 
اگر اختلاف درجه حرارت هواى گرم ورودى به ساختمان و 
63 باشد مقدار هواى مورد نياز  F° هواى داخل ساختمان 

اين ساختمان چند متر مكعب بر ثانيه است؟ 
(5/95 m

s

3
(جواب: 

اجزاى سيستم حرارت مركزى با هواى گرم
1- دستگاه مولد هواى گرم

 2- سيستم انتقال هواى گرم
 3- سيستم توزيع هواى گرم

انواع دستگاه مولد هواى گرم
1- مبدل با آتش مستقيم يا كوره هاى هواى گرم 

2- كويل هاى گرمايى
 3- گرم كن پره دار الكتريكى

و  رفت  كانال هاى  شامل  گرم  هواى  انتقال  سيستم 
برگشت هواى گرم است كه هواى گرم شده در كوره را  از 
راه كانال به محل هاى مورد نظر منتقل مى كند و هوايى را 
پس از نظر تبادل حرارت در محل ها وكاهش از راه كانال 

برگشت به كوره ى هواى گرم باز مى گرداند.
توزيع  دريچه هاى  شامل  گرم  هواى  توزيع  سيستم 
دريچه هاى  و  رفت)  محل(دريچه هاى  به  ورودى  هواى 
جمع آورى هواى برگشت مى باشد كه انواع آن عبارت است 

از: دريچه هاى ديوارى، سقفى و كفى

دستگاه هاى مولد هواى گرم
حرارت  سيستم  در  هوا  كردن  گرم  روش هاى 

مركزى با هواى گرم
گرم) هواى  (كوره ى  مستقيم  شعله  با  مبدل   -1

    2- كويل هاى گرمايى 
3- گرم كن پره دار الكتريكى

 كويل هاى گرمايى در هوا سازها قرار مى گيرد و با عبور 
هوا از روى كويل ها، هوا گرم مى شود.

شبيه  آن  تابستانى  عملكرد  كه  است  دستگاهى  زنت 
كولر آبى است و در زمستان هوا از روى كويل گرمايى آن 
عبور كرده و پس از گرم شدن به درون كانال هاى سيستم 

توزيع هوا منتقل مى گردد. 
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زنت مخفف زمستانى نيمه تابستانى است.
اجزاى كوره ى هوا گرم (مبدل شعله مستقيم)

1- مبدل حرارتى 
2- بادزن (فن يا ونتيلاتور)

3- مشعل
شعله  گرم،  هواى  كوره ى  گرمايى  مبدل  درون 
و  دارد  جريان  آن  در  احتراق  محصولات  و  تشكيل  شده 
بيرون مبدل گرمايى در معرض عبور هوا باشد، در نتيجه 

هوا در هنگام عبور از روى مبدل حرارتى گرم مى شود.
جنس مبدل حرارتى كوره ى هواى گرم،    معمولاً از چدن 
يا ورق هاى فولادى فرم دار است. فرم دار بودن سطح مبدل 
حرارتى باعث مى شود سطح (مساحت) مبدل بيش تر شود 

و در نتيجه ميزان انتقال گرما (H) افزايش مى يابد.

مبدل هاى گرمايى فولادى نسبت با نوع چدنى 
سبك تر مى باشند.

بادزن يا هوارسان كوره هاى هواى گرم از نوع سانترى فوژ 
(گريز از مركز) با موتور دو يا سه سرعته مى باشند.

بادزن كوره هاى هواى گرم از نظر محل قرار گرفتن بر 
دو نوع مكشى و رانشى (وزشى) مى باشد.

بادزن (فن) به دو روش به الكتروموتور متصل مى شود:    
    1- مستقيم
2- با تسمه

انواع مشعل كوره ى هواى گرم
1- مشعل گازوئيلى 2- مشعل گازى

مشعل هاى گازى بر دو نوع آتمسفريك (بدون فن) و 
دمنده دار (فن دار) است.

هواى  مخلوط  گرم  هواى  كوره ى  به  ورودى  هواى 
روى  از  عبور  از  پس  كه  مى باشد  تازه  هواى  و  برگشت 

خروج  دريچه  سمت  به  و  شده  گرم  گرمايى  مبدل 
هواى گرم ارسال مى گردد.

رفت  هواى  برابر  تازه  هواى  و  برگشتى  هواى  مجموع 
است پس هر چه هواى تازه ورودى را بيش تر كنيم بايد 
هواى برگشت كم تر شود و بر عكس يعنى هر چه هواى 
برگشت به كوره زيادتر شود، مقدار هواى تازه ى ورودى به 

كوره كم تر مى شود.
هواى برگشتى از ساختمان، هواى مطبوع و مناسبى 
بدون  و  (اكسيژن دار  تازه  هواى  مقدارى  بايد  و  نمى باشد 
ساختمان  به  رفت  هواى  تا  كنيم  اضافه  آن  به   (CO2

مطبوع تر باشد.

تا   30000 Btu
hr

از  گرم  هواى  كوره هاى  ظرفيت 

3000000 مى باشد. (هر كيلو كالرى بر ساعت برابر  Btu
hr

4 است.) Btu
hrمحاسبه توان گرمايى كوره ى هواى گرم

براى انتخاب كوره ى هواى گرم ابتدا بايد قدرت گرمايى 
كوره را داشته باشيم كه براى اين منظور از رابطه ى زير 

استفاده مى كنيم:
s i s OH aQ(t t ) bQ(t t )1200 1200= − + −

ساختمان  نياز  مورد  هواى  مقدار   Q رابطه  اين  در 
هواى  نسبت  يا  برگشتى  هواى  درصد   a،m

s

3
برحسب

برگشتى و b درصد هواى تازه يا نسبت هواى تازه است.
st دماى هواى خروجى از كوره يا دماى هواى ورودى 

به اتاق
C° دماى هواى اتاق برحسب it

 C° t دماى هواى خارج برحسب دماى 

H قدرت گرمايى كوره هواى گرم برحسب W است.

گرما       از      رابطه ى  انتقال  ميزان  يادآورى:  
 به دست مى آيد، با افزايش U ،A و  

ميزان انتقال گرما بيشتر مى شود.

o



166

تاسيسات حرارتى ـ كتاب كار

فقط  گرم  هواى  كوره ى  به  ورودى  هواى  اگر  نكته: 
هواى برگشت باشد مقدار a برابر100٪ يا 1 و مقدار b برابر 

صفر مى شود در نتيجه رابطه به صورت زير در مى آيد:
       

همان طور كه مشخص شد، اين رابطه همان رابطه ى 
مقدار هواى مورد نياز است:

s i
s i

HH Q(t t ) Q
(t t )

1200 1200= − =
−

در اين رابطه دماى هواى بيرون تأثيرى در محاسبات 
ندارد زيرا هواى ورودى به كوره ى هواى گرم صد در صد 

هواى برگشتى مى باشد. 
هواى برگشتى همان هواى اتاق است، پس دماى هواى 

i(t مى باشد. ) برگشتى همان دماى هواى اتاق 
حال اگر تمام هواى ورودى به كوره را هواى تازه در 
كوره  وارد  را  برگشتى  هواى  از  مقدار  هيچ  و  بگيريم  نظر 
  ٪100 يا   1 برابر   b مقدار  و  صفر  برابر   a مقدار  نكنيم 
مى شود و رابطه قدرت كوره هواى گرم به اين صورت در 

مى آيد:
s i S OH aQ(t t ) bQ(t t )1200 1200= − + −

a b0 1= =

s i s OH [ Q(t t )] [ Q(t t )]1200 0 1200 1= × × − + × × −

H = s i[ Q(t t )]0 1200+ × −

s OH Q(t t )1200= −

دماى  حالت  اين  در  مى كنيد  مشاهده  كه  همان طور 
هواى داخل اتاق هيچ تأثيرى درمحاسبات ندارد زيرا هيچ 
مقدار از هواى برگشتى وارد كوره نمى شود و فقط هواى 
ot كه همان  تازه وارد كوره مى شود پس دماى هواى تازه 

دماى هواى بيرون است در رابطه تأثيرگذار است.

 10 m
s

3
تمرين: مقدار هواى مورد نياز ساختمانى 

مى باشد اگر 20٪ اين هوا را از هواى تازه تأمين كنيم، مقدار 
هواى برگشتى را محاسبه كنيد.

mQ
s

310=

b /2020 0 2100= = =%

    
درصد هواى برگشتى برابر است با:

100 20 80− =% % %
a /8080 0 8100= = =%

مقدار هواى برگشتى 80 درصد هواى مورد نياز و برابر است 
با:

m m maQ /
s s s

3 3 3
80 10 0 8 10 8= × = × =%

و   4 m
s

3 كوره  به  برگشتى  هواى  مقدار  تمرين: 
12 است. مطلوبست  m

s

3
مقدار هواى تازه ورودى به كوره 

محاسبه: 
الف) مقدار هواى خروجى از كوره 

ب) درصد هواى برگشتى 
ج) درصد هواى تازه:

m maQ bQ Q aQ bQ
s s

a QmQ
s

= = = +

= + =

3 3

3

4 12

4 12 16
Q

a

/

b Q
b

=

= =

= − =

4 0 2516

100 25 75

%25

% % %
Q

b=

b /12 0 75 7516= = = %
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تمرين: توان گرمايى يك كوره هواى گرم را محاسبه 
50 و ميزان هوادهى  C° كنيد اگر دماى هواى خروجى آن 
20 و دماى هواى  C° 5  باشد. دماى هواى داخل  m

s

3
آن 

10- و درصد هواى تازه 20٪ مى باشد. C° بيرون 

s i s O

s i O

H aQ(t t ) bQ(t t )

mb a Q
s

t C t C t C

3

1200 1200

20 80 5

50 20 10° ° °

= − + −

= = = =

= = = −

%20 %100- % %

H [ / ( )]1200 0 8 5 50 20= × × −

    ( )[ / ( ) ]1200 0 2 5 50 10+ × × − −                
H W144000 72000 216000= + =

تمرين: در تمرين قبل اگر درصد هواى تازه از 20٪ به ٪80 
افزايش يابد، توان گرمايى كوره ى هواى گرم را محاسبه كنيد.

s i s OH aQ(t t ) bQ(t t )1200 1200= − + −

mQ
s

3
5=

        
b a 0 0= = =%80 %100- %8 %2

s i Ot C t C t C50 20 10= = = −  

H [ / ( )]1200 0 2 5 50 20= × × −
( )[ / ( ) ]1200 0 8 5 50 10+ × × − −      

H W36000 288000 324000= + =

به  ورودى  هواى  تمام  اگر  قبل  تمرين  در  تمرين: 
هواى  كوره  گرمايى  توان  دهد،  تشكيل  تازه  هواى  را  كوره 

گرم را محاسبه كنيد.

s i s OH aQ(t t ) bQ(t t )1200 1200= − + −

ma b Q
s

3100 1 5100= = = = =0 %100

s Ot C t C50 10° °= = −

( )s OH bQ(t t ( )

H W

1200 1200 1 5 50 10

1200 5 60 360000

= − ) = × × − −

= × × =

نتيجه گيرى: همان طور كه در اين سه تمرين مشاهده  2+2
=4

مى كنيد توان گرمايى كوره هواى گرم با افزايش درصد هواى 
تازه، افزايش مى يابد.

ورودى  هواى  تمام  اگر  قبل  تمرين هاى  در  تمرين: 
به كوره را هواى برگشت تأمين كند، توان گرمايى كوره را 

محاسبه كنيد.
s i s OH aQ(t t ) bQ(t t )1200 1200= − + −

ma b Q
s

3
0 5= = =%100

s it C t C50 20° °= =

s iH aQ(t t ( )1200 1200 1 5 50 20= − ) = × × −

H = 1200 5 30× ×        H W180000=  

پرسش: دو تمرين آخر را با هم مقايسه كنيد و نتيجه ى آن را 
به صورت خلاصه يادداشت كنيد.
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18 و دماى  C° تمرين: دماى هواى داخل ساختمانى 
رفت  كانال  به  ورودى  هواى  دماى  و   -8 C° خارج  هواى 

7/5 و ميزان  m
s

3
53 و ميزان هواى مورد نياز ساختمان  C°

1/25 است. توان گرمايى كوره ى هواى گرم  m
s

3
هواى تازه 

مناسب اين ساختمان را محاسبه كنيد.

[ ]
( )

s i s O

s i O

H aQ t t bQ t t
mQ aQ bQ Q
s

mbQ
s

aQ aQ
maQ
s

t C t C t C
H

3

3

3

1200 ( ) 1200 ( )

7 / 5

1/ 25
7 / 5 1/ 25 7 / 5 1/ 25

6 / 25
53 18 8
1200 6 / 25(53 18)

1200 1/ 25 ( 53 ( 8) )

° ° °

= − + −

= + =

=

= + − =

=

= = = −
= × −

⎡ ⎤+ × − −⎣ ⎦

                  

         H
H
H W

(1200 6 / 25 35) (1200 1/ 25 61)
262500 91500
354000

= × × + × ×
= +
=

تمرين: توان گرمايى كوره هواى گرم ساختمانى  با 
داخل  دماى  اگر  كنيد  محاسبه  را   85KW گرمايى  تلفات 
15- و دماى هواى خروجى از كوره  C° 21، دماى خارج  C°

56 باشد. (درصد هواى تازه 25 درصد است) C°

s i

HQ H kw
(t t )

851200= =
−

s it C t C56 21° °= =

در اين رابطه بايد تلفات گرمايى ساختمان را بر حسب وات 
(W) قرار دهيم.

kw W W
mQ /

( ) s

3

1 1000 85 1000 85000
85000 85000 85000 2 021200 56 21 1200 35 42000

= × =

= = = =
− ×

2/02 است. m
s

3
مقدار هواى لازم براى اين ساختمان 

s i s OH aQ(t t ) bQ(t t )1200 1200= − + −

mQ / b
s

3
2 02= = %25

          
a 100 25 75= − =% % %

s i Ot C t C t C56 21 15° ° °= = = −

[ ]H / / ( )1200 0 75 2 02 56 21= × × −

( )/ / ( )1200 0 25 2 02 56 15+ × × − −⎡ ⎤⎣ ⎦                 
H ( ) ( )1818 35 606 71 63630 43026= × + × = +

H = W106656

 100000W ساختمانى  گرمايى  تلفات  تمرين: 
دماى  و   18 C° ساختمان  داخل  حرارت  درجه  مى باشد. 
53 و درصد هواى تازه 25 درصد  C° هواى خروجى كوره 
اين  برگشت  هواى  مقدار  و  تازه  هواى  مقدار  مى باشد. 

ساختمان را محاسبه كنيد.

s i

HQ
(t t ) ( )

100000 100000
1200 1200 53 18 42000= = =

− −

Q =
m/
s

3
2 38

b a25 75= =% %
mbQ مقدار هواى تازه / / /

s

3
0 25 2 38 0 6= × =

maQ مقدار هواى برگشتى / / /
s

3
0 75 2 38 1 78= × =

مورد  گرم  هواى   : تمرين   
برگشتى  هواى  درصد  و   5 m

s

3 نياز 
12- و دماى هواى داخل  C° 70 درصد و دماى هواى خارج 
51 مى باشد قدرت گرمايى  C° 19 و دماى هواى رفت  C°

(H W247800= كوره  را محاسبه كنيد. (جواب: 
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فصل دهم (سيستم حرارت مركزى با هواى گرم)

 69000 kcal
hr

ساختمانى  گرمايى  تلفات  تمرين: 

5- و دماى  C° 20 دماى هواى خارج  C° دماى هواى داخل 
هواى  مقدار  و   45 C° گرم  هواى  كوره  از  خروجى  هواى 
0/66 است. ظرفيت گرمايى كوره ى هواى گرم اين  m

s

3
تازه 

(H W99600= ساختمان را محاسبه كنيد. (جواب: 

گرم                   هواى  كوره ى  از  خروجى  هواى  دماى  تمرين: 
20 و دماى هواى خارج  C° 60 و دماى داخل ساختمان  C°

هواى  نسبت  و   15 m
s

3 نياز  مورد  هواى  مقدار  و   -20 C°

1 كل هوا مى باشد. قدرت گرمايى كوره هواى گرم را 
3 تازه 

kcal محاسبه كنيد.
hr

برحسب 

(H W960000= kcalH و 
hr

825600= (جواب 

ساختمانى  گرم  آب  ديگ  گرمايى  توان  تمرين: 
 30kw 440 و ظرفيت گرمايى مخزن آب گرم مصرفىkw
مى باشد. اگر بخواهيم تأسيسات حرارت مركزى با آب گرم 
اين ساختمان را به تأسيسات حرارت مركزى با هواى گرم 
ساختمان  اين  گرم  هواى  كوره ى  ظرفيت  كنيم،  تبديل 
دماى   ،20 C° داخل  هواى  دماى  كنيد.  محاسبه  را 
ساختمان  به  ورودى   هواى  دماى  و   -5 C° خارج  هواى 

55 و درصد هواى برگشتى 75 درصد مى باشد.   C°

 = 370kw و mQ /
s

3
8 8= H و  W435600=     (جواب: 

تلفات ساختمان)

هواى  كوره ى  به  برگشتى  هواى  مقدار  تمرين: 
كوره  به  ورودى  تازه ى  هواى  ميزان  و   25000cfm گرم 

cfm 5000 مى باشد مطلوب است محاسبه:
m
s

3
الف) مقدار هواى خروجى از كوره بر حسب 

ب) درصد هواى تازه
ج) درصد هواى برگشت

( mQ / a b
s

3
14 7 17= = =%83 % (جواب: 

گرم  هواى  كوره ى  از  خروجى  هواى  ميزان  تمرين: 

22 و دماى هواى  C° 6/25 و دماى داخل ساختمان  m
s

3

57 مى باشد. تلفات گرمايى ساختمان  C° خروجى از كوره 
Btu محاسبه كنيد. 

hr
مورد نظر را بر حسب وات و

(H W262500= BtuH و 
hr

903000= (جواب: 

 95000 kcal
hr

ساختمانى  گرمايى  تلفات  تمرين: 
حسب  بر  را  ساختمان  اين  نياز  مورد  هواى  مقدار  است. 
كوره  از  خروجى  هواى  دماى  كنيد.  mمحاسبه 

hr

3

20 است.  C° 60 و دماى هواى داخل ساختمان  C°

( mQ /
s

3
2 29= mQ و 

hr

3
8244= (جواب: 
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انتخاب كوره ى هواى گرم
كوره ى  گرمايى  (ظرفيت)  قدرت  محاسبه ى  از  پس 
كاتالوگ  به  بايد  كوره  مدل  انتخاب  براى  گرم  هواى 
كنيد.  مراجعه  گرم  هواى  كوره ى  سازنده ى  كارخانجات 
در جدول 1-10 كتاب اصلى مشخصات كوره هواى گرم 

توليدى يكى از كارخانجات ارائه شده است.
تحقيق: با مراجعه به اينترنت يا شركت هاى توليد كننده 
كوره ى هواى گرم نمونه هاى ديگرى از جدول مشخصات 
كوره هواى گرم را تهيه و در اختيار هنرجويان كلاس قرار 

دهيد.
مثلاً  (هيتر)  كوره  مدل  جدول  اين  اول  ستون  در 
كوره  گرمايى  ظرفيت  سوم  و  دوم  ستون  در  و   AH200

kcal و KW ارائه شده است.
hr

برحسب 
در  موجود  عدد  مى كنيد  مشاهده  كه  همان طور 
كوره  گرمايى  ظرفيت   1

1000 كارخانه  اين  كوره ى  مدل 

kcal است مثلاً مدل AFH70 داراى ظرفيت 
hr

برحسب 
70 كيلو كالرى بر ساعت است. 1000 70000× =

كوره  هوادهى  ميزان  پنجم  و  چهارم  ستون هاى  در 

mو CFM آمده است.
hr

3
برحسب 

m / ft ft/ (CFM)
hr min min

3 3 335 281 0 58860= =

پس هر متر مكعب در ساعت حدود 0/59 فوت مكعب 
در دقيقه است.

در ستون هاى مشخصات برق،  شدت جريان كل كوره ى 
الكتروموتور  و  مشعل  جريان  شدت  شامل  كه  گرم  هواى 

بادزن مى باشد بر حسب آمپر (A) ارائه شده است.
 همچنين ولتاژ مورد نياز كوره و تكفاز يا سه فاز بودن 

كوره را مى توان از آن استخراج نمود.

هواى  كوره ى  از  خروجى  هواى  مقدار  تمرين: 
6 و درصد هواى برگشتى 60 درصد  m

s

3
گرم ساختمانى 

55 و دماى  C° مى باشد. اگر دماى هواى خروجى از كوره 
18- باشد مطلوب  C° 21 و دماى هواى خارج  C° داخل 

است:
الف) محاسبه قدرت گرمايى كوره

ب) انتخاب مدل كوره

s i s OH aQ(t t ) bQ(t t )1200 1200= − + −

mQ
s

3
6=

s ia b t C t C40 55 21° °= = = =%60 %

Ot C18°= −

[ ]H / ( )1200 0 6 6 55 21= × × −

( )/ ( )1200 0 4 6 55 18+ × × − −⎡ ⎤⎣ ⎦    
H W146880 210240 357120= + =

/ kw357120 1000 357 12÷ =

با مراجعه به جدول 1-10 در ستون ظرفيت گرمايى عدد 
357/12kw را بايد پيدا كنيم، چون اين عدد وجود ندارد 

است،   465kw كه  مى گيريم  نظر  در  را  بزرگتر  ظرفيت 
 AH-400 ساختمان اين  براى  مناسب  كوره ى  مدل  پس 
يا   22000 m

hr

3
معادل  هوادهى  قدرت  كوره  اين  است. 

كوره  اين  جريان  شدت  كل  مى باشد.  دارا  را   13000cfm

/ و برق مورد نياز سه فاز 380 ولت است.  A13 8
قطر دودكش اين كوره نيز 30 سانتى متر است.


